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Előfizetési fölhívás

„B É K É S“
1871-ik év utolsó negyedére.

Külön előfizetési iveket nem küldünk 
azét, hanem e helyen kérjük fel a t. kö­
zönséget, hogy lapunkat továbbra is pár­
tolni s a közeledő évnegyedre szóló előfi­
zetéseket idejekorán a kiadóhivatalba be­
küldeni szíveskedjék.

E végből a postautalványozást, mint leg­
célszerűbb módot, ajánljuk használni.

Békésmegyc bizottmányának évnegyede» 
közgyűlése.

Sept. 18-án és folytatva.
(Vége.)

Olvastatott 1 isza Lajos közmunka- és közleke­
dési minister úrnak, ezen állásra lett kinevezteté- 
sét tudató levele. A megye őszinte örvendezéssel 
veszi tudomásul e kinoveztetést s nem késik kije­
lenteni, miszerint minister urnák a közügyek elő-

V Á a C A.

Ifjú bajnok.
(Emlékül a m k. csongrád Csanádi 8-ik honvéd- 

zászlóalj Gyulán 1871. September 24-én tartott 
zászlószentelési ünnepélyére.)

Int a nemzet szellemőre:
Harsog a kürt ébredőre;
Fel csatára ifjú bajnok!
Bár nehéz legyen is harood:
Csak előre! csak előre!

Csattog a kard, ömlik a vér,
Oly iszonyú a csatatér!..
Ifjú bajnok küzd halaira.
Mély sebére, homlokára 
Illeni fog majd a bahér.

Alkonyodik,— vége, vége!
Már a fegyver is letéve....
Ifjú bajnok felsohajtott 
8 maga törte szét a kardot;
Így kívánta büszkesége.

mozdítására irányzott törekvéseinek teljes mérv- 
honi támogatását a maga részéröl hazafiul és tör­
vényhatósági állásából kifolyó kötelmének ismeri, 
s alkalmat vesz magának öt ezekről külön üdvöz­
lő levélben is biztosítani. — Ugyancsak a közle­
kedési minister urnák a megyebeli vasúti állomá­
sokhoz vezető utaknak jókarba helyeztetését s e 
végből a kongó-tégla utak létesítését meghagyó 
rendelvénye - az illető Áolgabiráknak oly meg­
hagyással adatott ki, hogy a vasúti állomás hely- 
lyel bíró községeket a kérdéses utaknak saját 
érdekükben jó karba hozatalára hathatósan uta­
sítsák ; egyúttal az állandó közmunkái küldöttség 
utasittatott, hogy a kongó-tégla utaknak miként 
lehető legcélszerűbb létesítése tárgyában véleményt 
adjon. — Ugyancsak a közi. minister ur a megye 
fölterjesztése folytán tudatja, miszerint a B.-Csa- 
bától Körös-Ladányon, Szeghalmon és Füzes-Gyar­
maton át Biharmegyébe vezető ut államkezelés 
alá vételének kérdését, az államul hálózatnak 
célba vett nagyobb körbe leendő kiterjesztése al­
kalmával, több hasontárgyu folyamodvánnyal együtt 
tárgyalás alá fogja vétetni. E rendelvény egyelőre 
tudomásul vétetik. — Ezekután a törvényha­
tóságok részéről érkezett levelek vétettek fel, me­
lyek többnyire helyi érdekkel foglalkozván, tudo­
másul vétettek. Fölemlítjük azonban, hogy némely 
törv. hatóság az 18<0-ik évbén eszközölt népszám­
lálási művelet eredményéről stat. kimutatást kiild- 
vén, elhatároztatott, hogy a népszámlálás e me­
gyét érdeklő eredménye a megküldöttekhez hason­

ló kimutatásba foglaltassák s ezer példányban ki- 
nyomattassék s ezek teljesítésével az a megyei 
nópsz.^mlálásUexzközlött küldöttség elnöke, Szakái 
^jlljos ofítnlGTt meg. — A pénztári tisztségnek a 
megye házi- és közmunka váltsági pénztárának 
jelen állását föltüntető jelentései tudomásul vétet­
tek s a kérdéses pénztárakba gyűlésen kívül al­
ispán! utalványok folytán eszközölt bevételek s 
ugyanazokból tett kiadások utólag hclybenhagyat- 

Özvegy b. Eötvös Józscfnénak a megye 
által hozzá intézett részvétiratra adott köszönő 
válasza tudomásul vétetik. — Olvastatik Sipos 
Sándornak, a halásztelki és endrődi érdekeltségek 
megbízottjának kérvénye, melyben az Endröd köz­
ségtől az úgynevezett Nagyfokig terjedő és egy­
szersmind közlekedési írtul is használt töltéseknek 
az érintett társulatok által célba vett kijavíttatását 
engedélyezni, az e végből netán szükségelt kisa­
játításokat eszközöltetni s végre a társulatok által 
teendő kiadásoknak legalább fele vészben leendő 
megtérittetését kimondatni kéri. E folyamodvány 
két első ága teljesittetik, a harmadikra nézve 
azonban kijelenti a megye, hogy azt bármily igaz­
ságosnak ismeri, a kérdéses megtéritést saját pénz­
tárából azon okból nem hajlandó megajánlani, 
minthogy a társulatok által végbeviendö munkála­
tok teljesítése eredetileg Endröd községet illeti, 
mint a melynek az leginkább érdekében áll, s így 
a fele részben kért megtérítésre a most nevezett 
község köteleztetik. — A földmivelés, ipar- és 
kereskedelmi minister ur által ajánlott és Bihar-

Éj borul a gyász mezőre, 
Álmot hoz a szenvedőre;
S míg a kín pihenni hagyja 
Álmodik bár, egyre hallja: 
Csak előre! csak előre!

Ébred a nap, minden óled,
Oly dicső, oly szép az élet!.. 
Ifjú bajnok! ifjú bfynok!
Hogy lehetne még meghalnod? 
Hát hiába hult-e véred TI..

Oh a vér nem hull hiába 
Van a sirnak is virága;
Hadd viruljon hát a babér:
Győzzön az elv! hulljon a vér! 
Vesszen az önkény igája!

Int a nemzet szellomőre:
Harsog a kürt ébredőre!
Fel csatára ifjú bajnok!
Bár nehéz legyen is harcod:
Csak előre! csak előre!

Papp Mihály.

Hoff, a hires párisi sergent.
(Sarcey „Le siege de Paris“ cimü müvéből.)

A lezajlott porosz-francia háború mintha arról 
akarta volna meggyőzni a világot, hogy a szemé­
lyes vitézség ma már a katonában csak szánandó 
erény, mellyel feláldozhatja ugyan magát, de az 
áldozatnak jóformán értelme nincs, — nem jegyzett 
fel oly egyes bravourokat, molyok a régi hadjá­
ratokat jellemezték ; nem örökitette meg egyes 
hősök nevét, kik oroszlán módjára rontva az el­
lennek, osztogaták vaskarokkal az ádáz halált; 
nem ismert Hectort é* Aehillest. Azaz bocsánat, 
mégis ismert egyet s ez egy mig szerepelt fran­
cia volt; midőn a háborúnak vége lett, nem lel­
ték többó a francia táborban, de nem látták meg- 
lalni sem.

Azért azonban IIolT nem rogeboli személy volt, 
tanom húsból és csontból alkotott katona, kit a 

természet a vadember szaglási képességével áldott

meg s ki az amerikai vadak példájára, vadásza­
tot tartott a poroszokra, \riarte humoristikus fes­
tő, ki \ inoy tábornok törzskarához tartozott, tárta 
fel először a közönségnek a talányos lényt, kinek 
neve a reggeli jelentésekben minden nap olvasha­
tó volt.

Hoff sergent saverne-i származású volt; atyját 
a poroszok agyonlőtték, midőn e város hatalmuk­
ba esett, s ő mogosküdótt, hogy atyját megbosszu- 
landja s ezért féltévé, hogy minden nap legalább 
egy poroszt fog megölni. Megindult többnyire éj­
jel, majd orvvadásznak, majd máskép öltözködve; 
kileste rejtekhelyüket, lépésről lépésre kisérve őket, 
órahosszakig állván lesben, ha a szükség úgy hoz­
ta magával, s hirtelen orozva rohanva zsákmár.yá- 
ra- Egyszer egy bokorba rejtőzve s az éj legna­
gyobb részét ott töltve, rohant egy porosz lovas 
őrszemre, ki semmit sem sejtett s egy sznronydö- 
fésscl leteritvén emberét, maga állott annak he­
lyére, várva, hogy majd felváltják. — Nemsokára 
jő az Örvezetö tizedes, kisérve a felváltó őrszem 
által. Hoff sergent egy kardvágással teríti le az 
egyiket, másikat puskája tusájával üti agyon, ma­
ga pedig halk, de sebes léptekkel odább illan. Több­
ször kisebb vállalatok vezényletét bízták reá, s mi­
után embereibe bizalmat Önteni tudott, mindenki 
örömest kisérte.

Egyszer igy beszélte el maga — tizenkét na­
gyon biztos ember volt velem; én egy árkot ás­
tam s abba rnjtérn el őket, hogy fejük is alig lát­
szott, fegyverüket a mellvédre támasztva. Magam
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mfcgye közönsége által a szorbtövis kiirtása tár­
gyában hozott statútum a megye figyelmét ezen 
gazclászati szempontból jelentős ügyre újabban is 
felköltvén, s a most említett, valamint az e me­
gyében ugyan e tárgyban tényleg fenálló szabály­
zat alapján, még e gyűlés folyama alatt egy újabb 
dolgoztatván ki, — ezen újonnan megállapított 
szabályzatnak a jövő óvbeni érvénybe lépte ki­
mondatott, egyszersmind pedig a járásbeli töszól- 
gabirák a szerbtövis kiirtását foganatosíttatni újab­
ban is utasitattak. — Öcsöd község folyamodvá­
nya, melyben tartalék tőkéjét egy vendéglő épí­
tésére, valamint a tulajdonát képező belső birto­
kának önkéntes elárvezezhetésére engedélyt kér 
— az illető járásbeli főszolgabírónak a végből 
adatott ki, hogy a vendéglőre nézve az italmé­
résre jogosított volt foldesurat halgassa meg, az 
eladandó birtokra nézve pedig az engedély megadása 
előtt nyilatkozzék. — Eudrőd község az úgyne­
vezett nyárfás-zugi csatornától kezdve a fíízfás- 
zugi kaszálón keresztül a templom-zugi csatornáig 
egy uj csatorna ásatását s megnyitását kéri. E 
folyamodvány lehető figyelembevétel végett a köz­
lekedési minister úrhoz fölterjesztetik, — Olvasta­
tott a f. évi junius hó 12-én megtartott közgyű­
lésből, az árvizek elhárítása érdemében készítendő 
emlékirat tárgyában megbízott küldöttség jelenté­
se. Ezen emlékirat alakjában bemutatott küldött­
ség! munkálat oly kéréssel terjesztetik fel a közi. 
minister úrhoz, hogy az abban kifejtett nézetek 
és kivánalmaknak lehetőleg érvényt szerezni mél- 
tóztassék.

Országgyűlés.

Szeptember 20-án. A jegyzőkönyv hitelesíté­
se Htán elnök bemutatja a beérkezett irományokat, 
köztök Orbán Balázs megbízó levelét. Elnök jelen­
ti gr. Szirmai Ferenc képviselő halálát, mi felett a 
ház jegyzőkönyvileg fejezi ki részvétét. Szlávy be- 
nyujtja az ipartörvénybez Ígért módosításokat. — 
Györffy ennek folytán a ház határozatának meg­
felelően, az e részben beadott indítványa tárgya­
lását kéri. A módosítások kinyomatása után azon­
nal tárgyaltatni fog. — Benedek Gyula interpellá- 
tiót intéz a belügyministerhez, hogy miután az er­
délyi igazságügyi és közigazgatási szerkezet a ma­
gyarországival ugyanegy alapon lesz szervezve, s 
az ottani kivételes állapot végét éri, elesik minden 
indok az erdélyi kir. biztosság fentartását illető­
leg. Miután azonban a kir. biztosságra az 1872-ik 
évi budgetben is van költség előirányozva, kérdi,

előre mentem egyedül, s a földre fekve hallgatóz­
tam. Egyszerre csak mintegy kétszáz méternyire 
tölünk, körülbelül százötven főből álló bajor lovas 
csapat közeledik; hason fekve visszacsúszom, jelt 
adok s a csapatba bele tüzeltünk; az egész hason­
ló volt egy kis sortüzhöz. Nem tudták hányán va­
gyunk, százan-e, vagy tizen. Az egész csapat ha­
marjában szétugrik, az emberek hullnak jobbra- 
balra; végre embereimet a folyóvíz mellé vissza­
húzódni parancsolom egy kis erdöirtásba, s az árok­
ban magam maradok. Félóra múlva ismét vissza­
jöttek, hanem most csak egyenkint, egymástól bi­
zonyos távolságra, hogy halottjaikat elvigyék. Ek­
kor meg magam egyedül leteritettem hármat s visz- 
szatértem csapatomhoz, a nélkül, hogy észrevették 
volna.

Hoff sergent egész Pária kegyeltjévé vált; ka­
landjai tetszettek a mi romanticus képzelődésünk­
nek. A közönség tapsok között diszité fel. — Az 
egész dologban az a legkülönösebb, hogy dec. 2-án 
eltűnt s hulláját sem találták meg. A mesét mint­
egy egy hónapra rá azon hir egészité ki : hogy a 
hires Hoff sergent, kinek meggyilkolt atyját kolle 
megbosszulni, nem volt más, mint porosz kém, s 
hogy ennélfogva nem nagy fáradságába került 
annyi sisakot elvenni az ellentől a könnyű szeré­
vel sétálgatni át a porosz vonalokon. — Termé­
szetes, hogy itt szabad menete volt, s a német 
törzskar ál győzelmi jelekkel diszité fel, hogy hi­
telt szerezzen számára a franciák előtt.

Szegény franciák! volt Hoff juk és még sem volt 
Hoff-juk!

fenn akarják-e jövőre is tartani, s nem szándékoz- 
nak-o azt megszüntetve a rendes kormányzást meg­
honosítani. — Ki fog adatni a ministereknek. 
Helfy Ignác az elfogott harmincnyolc munkás ér­
dekében interpellálja a bel- és igazságügyministert. 
Van-e tudomásuk, hogy julius első felében 38 egyén 
elfogatott, ogyrószök kiutasittatott, s hogy máig 
más 28 egyén van elfogva tartva, mily törvény 
alapján eszközölte az elfogatási, volt-e már bírói 
vizsgálat, s mit szándékozik a kormány tenni a 
28 fogolylyal. — Kiadatik. Ezután a bíráld bizott­
ság jelentése olvastatott fel, — moly szerint Bittó 
István a 30 nap fentartásával igazoltatott. — A 
VIII-ik bíráló bizottságba Fittlcr Dezső választa­
tott meg, a ki a ház előtt azonnal leteszi az esküt. 
— Széli Kálmán p. ü. előadó a pénzügyi bizottság­
nak a 30 millió kölcsön törvényjavaslatóról szóló 
jelentését beadja, mely jelentés az osztályokhoz 
utasittatott tárgyalás végett. Az igazságügyi pót­
hitelről szóló törvényjavaslatot illető jelentés pe­
dig kinyomatni rendeltetett. — Ezután a szavaza­
tok adattak be a VI. bíráló bizottság egy tagjára. 
Az ülés ezzel eloszlott.

Bécsi és pesti lapok számos táviratot közöl­
nek arról, hogy az osztrák alkotmányos párt s a 
Deákpárt között a legutóbbi naponban bizonyos 
„összeköttetés“ létesült, sőt az uj „Presse“ azt is 
tudja, hogy a magyar kormány megígérte volna, 
hogy ö Felségénél összes befolyását gr. Hohenwart 
terveinek megbuktatására fogja felhasználni. E hí­
rek ellenében, melyek alaptalanságát alig kell bi­
zonyítgatni, a következőkben mondhatjuk el a tény­
állást: Igaz, hogy Giskra ur s a német alkotmá­
nyos pártnak egy más tagja két nap óta Pesten 
időznek. Giskra a Franko-bank ügyében jött Pest­
re, de ezúttal találkozott gr. Andrássy ministerel- 
nökkel is. Hogy mit mondtak ez urak egymásnak, 
arról nekünk természetesen ép oly kevés tudomá­
sunk van, mint az uj „Pressernek, de hogy az 
idézett nyilatkozatot gr. Andrássy nem tette s ha 
tehette volna, azt nem doboltatnák ki a hírlapok­
ban, azt fölösleges meg is említeni.

Egyébiránt az uj „Presse“ különösen felemlíti 
Deák nyilatkozatát is, holott eddig Giskra és Deák 

• nem is találkoztak. Giskrán kívül azonban, mint 
említettük, az alkotmányos osztrák párt más kül­
döttje is járt Pesten s ez felkereste a Deákpárt 
több kiválóbb tagját. E képviselő urak, mint hall­
juk, körülbelül azt nyilatkoztatták ki, hogy élénk 
rokonszenvvel viseltetnek a német alkotm. párt 
törekvése iránt, bár nem felejthetik el a botláso­
kat, melyeket e párt akkor elkövetett, midőn kor­
mányon volt. Kinyilatkoztatták továbbá, hogy 
teljesen fölismerik az Ausztriában most történő 
mozgalom fontosságát; tudják, hogy nincs kizárva 
az eshetőség, hogy annak bizonyos közveti tt ha­
tásai Magyarországra is lehetnek, de a mi Ma 
gyarországnak az osztrák ügyekbe való beavat­
kozását illeti, arra jelenleg nem látnak semmi in­
dokot, sem jogosultságot. Mint mondjuk, értesülé­
seink szerint körülbelül igy hangzott az egyes 
Deákpárti képviselők részéről adott felelet, s erre 
reducálandók ama hirek, melyek e dologról bécsi 
lapokban kürtöltetnek.

Igéretkérés és adásról egyátalában szó sem 
volt s ha a bécsi lapok s ezek sorában az al­
kotmányos német párt föközlönyo is, elferdítve 
adják elő a dolgot, ismét kitűnik, hogy a bécsi 
sajtó a „pikáns“ közlemények vadászatában sok­
szor többet árt az általa védett ügyeknek, mint a 
mennyit azoknak használni vél. „P. N.“

Franciaországi események.

Franciaországban újabb bonapartista üzelmek 
folynak ; Puymiral lakossága már annyira fel van 
bujtatva a bonapartista üzérek által, hogy a na­
pokban egy embert, ki az cxcsászárról nem beszélt 
kedvük szerint, agyonütóssel fenyegettek. A 
nemzetgyűlés utolsó ülésében a kormány mellé 
adandó bizottságba választák a tagokat. — A ke­
rületekben a tanácsok választása foly, a mi Fran­
ciaországra nézve most nagyobb jelentőséggel bir

mint előbb, mivel nem csak nagyobb hatáskörök 
van, hanem a jövő kormányrendszer alapját is fog­
ják képezni. — A szeptember 4-ki kormány mű­
ködését vizsgáló bizottság most hallgatta ki Pali- 
kao tábornokot s egyszersmind egy bankár el foga- 
tását is eszközölte, a mire hirszerint újabb felfede­
zései szolgáltattak okot, e bizottság Thiershez is 
kívánván nehány kérdést intézni, lakására ment, 
ott értekezett vele. Ugyanazon francia lapok sze­
rint, melyek a Thiers és Gorcsakoff tervezett ta 
lálkozásáról nem akarnak tudni semmit, azt állít­
ják, hogy a köztársaság elnöke Versailles! a nem­
zetgyűlés szünetelése alatt nem fogja elhagyni. — 
Az elszászi vámkérdés szép szerével fog megfoj- 
totni és Thiers legjobb utón van feléje. — A com- 
munista foglyok közül 21-ón Rochefort állt a ha­
ditörvényszék előtt. O a commune-nel való solida- 
ritást tagadta. — A kerületek kiürítése egyre foly. 
E hó 21-én a jobb Szajnaparton levő erődök adat­
tak vissza a franciáknak. —A nemzetőrség lefegy­
verzése mindenütt nyugodtan megy végbe.

Külföld.
A svéd birodalmi gyűlés, trónbeszéddel nyitta­

tott meg, a fejedelem nyilatkozatában kifejtetik, 
minő szüksége van oly népnek, mely szabadságát 
és függetlenségét hőn szereti, hogy a védelmére 
szolgáló eszközökkel is bírjon. Az alkotmány alap­
ján tehát a képviselők összehivattak, hogy az uj 
védrendszert megállapítsák, mely még a jövő év 
folyamában életbe lesz lépendő. Egy óv a nemzet­
tek életében is nagy fontosságú, ez ügyet tehát 
jövőre halasztani nem szabad.

Törökország uj kormánya igy alakult meg: 
Mahmud basa nagy vezér, Ferik basa eddig a csá­
szári ház ministere, most tengerészeti minister, Ser­
ver effendi, eddig a külügyministeriumban az al- 
államtitkár, most nagy vezéri méltósággal, külügy- 
minister; Ethero basa közmunka és egyszersmind 
kereskedelmi minister, Keniat basa, a császári ház 
ministere.

A spanyol király folytatja körútját országá­
ban. — A portugáli ministerium ujáalakulása 
után kővetkező tagokból áll: Tontes elnök s egy­
szersmind pénz- és hadügyér, Sampaio belügyér, 
Moniz tengerészeti, Avelino közmunkaügyi, Corvo 
külügyi és Barjona igazságügyi ministerek.

Róma e hó 20-án ünnepelte meg az olasz csa­
patok bevonulásának évfordulati napját. Az egész 
város ünnepiesen ki volt diszitvo, az összes politi­
kai testületek zászlókkal és zenével vettek részt a 
diszmonetben, s délután nagy katonai szemle volt.

Bajorországban jelenleg az e hó 22-ón meg­
nyílt katholikus kongressus köti le a közérdeket. 
Európa majd minden országából érkeztek már kép­
viselők Münchenbe. A tanácskozásokban Hyacint 
atya is részt fog venni.

Legújabbak.
Prága, sept. 20. A polgármester a helytartó­

nak a városi tanács tagjait bemutatá, és üdvözle­
tében hangsulyozá, hogy Prága és az ország cseh 
lakosai a német honpolgárok iránti legnagyobb elő­
zékenységet legfontosabb kötelességüknek tartják. 
A helytartó e megszólításra felelöleg kiemelte, hogy 
a császár a törvényes rend tiszteletét, szigorú és 
páratlan fentartását kívánja, és azon óhajt nyilvá­
nító, hogy a két országos népelem becsülete és jó 
hirneve érdekében a politikai illem és a nemzeti 
békesség fentartassék. A helytartó ongesztelékeny 
előzékenységre hiv fel, hangsúlyozza, hogy most 
nincs idő haszon-nélküli nemzeti civakodásokra, me­
lyek a politikai szabadság, a szellemi és anyagi 
haladás kifejtésében csak akadályul szolgálhatnak. 
Végül azt mondja : Őrizzük a császár és a király 
iránti hivséget és a legnagyobb áldozatokra legyünk 
készek a közös osztrák haza iránti tekintetből, ak­
kor Csehország is fényleni, gyarapodni fog.

Paris, sept. 21. Hírlik, hogy a magyar-osztrák 
ügyvivő Thiers-sol kormányának egy sürgönyét 
közölte volna, melyben az mutattatik ki, hogy 
Ausztriának közeledése Németországhoz nem fog­
lal magában fenyegetést Franciaország és az álta-
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láno« béke ellen, és hogy Ausztriának teljes sza­
badságában áll barátságos viszonyait a Francia 
köztársasággal szemben ezentúl is folytatni.

München, szept. 21. A rendőrigazgató inegtil 
tóttá nőknek az ó-katholikusok kongresusán való 
jelenlétéi.

Róma, sopt. 21. A pápa mellett levő francia 
követ Gróf Harcourt, legközelebb visszahivatik; 
m re Olaszország megígérte, hogy a jelenlegi pá­
risi olasz követet, Nigrát egy más diplomatával fog­
ja felváltani.

Calcutta, sept. 20. Az ország főbírája, Nor­
man az ellene intézett merénylet következtében 
meghalt. A gyilkos elzératott, de őrültséget szintéi.

Újdonságok.
— A folyó év utolsó negyede közeledvén, 

fölkérjük a t. c. közönséget, hogy lapun­
kat — a megye egyetlen közlönyét — to­
vábbra is pártolni szíveskedjék, és hogy a 
nyomatandó példányok száma iránt kellő 
időben tájékozva lehessünk : kérjük egy­
szersmind az előfizetések idejekorán! be­
küldését.

— A helybeli honvédzászlóalj zászlajának 
felszentelése mai napon megyen végbe s igy váro­
sunk ma egy kiváló jelentőségű ritka ünnepély 
színhelye lesz. Hazafias örvendezéssel s feszült ér­
dekeltséggel nézünk ez ünnepély elé, mely már 
nehány óra múlva kezdetét veendi, s a tett elő­
készületek, valamint a megállapítva levő programra 
után Ítélve méltó fénnyel menend végbe. Az egész 
ünnepély lefolyását, minden részleteivel együtt, jö­
vő számunkban hozandjuk.

— A jövö évnegyedes megyei közgyűlés 
határidejéül a folyó évi decemberhó 11-ik és kö* 
vetkező napjai tűzettek ki, ha ugyan e határidő­
ben a megkezdett, s addig valószínűleg végbeme­
nendő megyeszervezós változást nem idézend elő.

— A múlt heti megyei közgyűlés pedig cső- 
törtökön, e hó 21-én fejeztetett be véglegesen s 
igy az eddigi gyűlések között — a rendkívülieket 
ide nem értve — talán a legrövidebb tartamú volt.

— Az irodalmi visszaélések egy legújabb 
példáját nyújtja bizonyos Skultéty Józefa nevű 
szerkesztőnő azon eljárása, hogy az {általa szer­
kesztett regény-gyűjtemény füzeteit minden meg­
rendelés nélkül s utánvétel mellett egyes vidékiek 
nyakára küldi. így a napokban mintegy 15—20 
városunkbcli egyénnek is kijutott ez a szerencse, 
mely őket a nevezett irodalmi kufárnő „szerkeszt- 
tnényei" birtokába juttatá, persze az utánvétel! és 
postaösszeg kifizetése után. Ajánljuk ez üzelmeket 

a rendőrség figyelmébe.
— Hónapokon keresztül nyeltük a rémitő 

port, mely utcáinkat s utainkat elborítva tartotta 
s gyakran eszünkbe jutott: milyen nagyon ránk- 
férno a vizvetók. Az óhajtás beteljesült, mert múlt 
csütörtökön éjjel a égi vízvezeték csendes eső 
alakjában megnyitotta csöveit s megcselekedte azt, 
mit a fővárosban Lindley müve szokott végrehaj­
tani, t i. leverte a port.

— A főutcán levő Daimel-fóle ház roskadozó 
külső fala megunva a hosszú várakozást a városi 
rendőrség beavatkozása után, — olbusulta magát 
s bánatában annyira meggörbült, hogy félő, mikép 
minden órán megszűnik lenni. Lehet, hogy közel 
álló összeroskadása még emberéletet is áldozatul 
visz, hanem hát úgyse pusztít bennünket még ed­
dig a cholera s igy telik közülünk áldozat elég. 
Ilyenformán gondolkozható nálunk a rendőrség.

— Beküldetett hozzánk: „Uj nemzedék, az 
országgyűlési ifjúság közlönye" cimti folyóirat IV- 
dik ftizete. Szerkesztik B. Schiefner Gyula és Szöl- 
lősy Sándor. Hat füzet előfizetési ára 3 frt, három 
füzeté 1 frt 50 kr. Ajánljuk e komoly irányú vál­
lalót a közönség figyelmébe.

— Endrédről a következő sorokat vettük :
1-Bztir. Nyilvános kérdés? Mikor szándé­

kozik az endrödi érdemes elöljáróság — okulva 
a gyomaiak rendazeretö és pontos tevékenységén 
— a Körösmentositö védgátakat kijavíttatni, tata­
roztam! ? ? ? Hiszen Gyomán is foldmivesek lak­
nak nagyobb részben, és mégis megteszik annak

idejében az elodázhatlan tenni valókat. Vagy Pe­
tőfi Pató Páljaként ezután U jeligéje leend az 
endrödi illetőknek, hogy : „Ejh! majd rá érünk 
arra még!...“ Avagy, igaz a! arra való a B. 
M. tanító földje, hogy abból — mint már tavaly 
is történt — ha szőrit a vizár, kubikoltassunk leg­
nagyobb dicsőségére a rendnek és jognak. 2-szor 
Endrödnek páratlanul nagy jövendőjét sejteti a 
báró Drechszel György ö méltósága udvarán léte­
ző kút; ugyanis ö nagysága többek előtti alapos 
állítása szerint az udvarán lévő kútban hatalmas 
gyógyerojü keserű-viz forrása van, mely ö sze­
rinte aligha nem versenyez a budai keserü-vizek- 
kol; sőt mivel talán tán jódot is tartalmaz, meg 
is haladja amazokat. Mint értesülénk többen az 
ifjú báró ur ö nagyságától, már az ügyet komo­
lyan szivére vevő édes atyja egy üveggel a pesti 
orvosi egyetemhez is küldött föl vegybontás vé­
gett. Ellévén terjedve a hire falunkban, már is 
többen kanta számra használják hideglelés stb. el­
len. Mig a vegybontás utjáni elismerés és félben- 
hagyás meg nem történik, addig a kúttulajdonos 
nagylelkűen ingyen engedi a főihasználást. Cz. 
L. barátom a szerelem-láz ellen akarja használni, 
leszek bátor ez utóbbi tekintetbeni eredményről a 
a tudósítást beküldeni, hiszem, hogy a közel vidék 
érdeklődni fogott. — Beküldi: BÚS Magyar.

Figyelmébe ajánljuk az olvasó kö­
zönségnek a mai számunkban levő vasut- 
épitkezési társulat árverési hirdetményét.

Vegyesek.
— Hogyan szökött meg Kerkápoly előtt 

Vilmos császár, azt elmondja a brassói „Ne­
mere“. A dolog úgy történt, hogy Kőhalom tisz­
tes főbírája a mint hirt vett Kerkápoly érkezté- 
röl, megemlékezett azon körülményre, hogy a ne­
mes és vitézid Kőhalom nagy vendéglőjének nagy 
termében, hová a kuruc minister be fog szállani, 
életnagyságban diszeskednek az öreg Vilmos és a 
többi porosz hős képei. Minekutána mogfontolta- 
tott, hogy ezen képek látása le találna leplezni 
bizonyos eltitkolt gyöngéd érzelmeket, elhatároz­
tatott, hogy azok eltávolíttassanak. így történt az­
tán, hogy Kerkápoly ott mutatása idejére, egy rö­
vid órára Vilmos császár rejtőkbe vándorolt s he­
lyébe a régi vendégek Ferenc József király és 
Erzsébet királyné jöttek. Hogy Vilinosékat azon­
nal visszatették-e, mihelyt Kerkápoly a vendéglő­
ből kilépett, vagy elvárták, hogy a város végén 
is túl legyen: arról nem vagyunk biztosan érte­
sülve, mondja a „Nemere“.

Az uj koronaörség. Midőn a király múlt va­
sárnap 2 óra tájban Pestre jött Budáról, hogy a 
tűzoltó-ünnepélynél jelen legyen, a koronaörségböl 
két ember, egy közlegény és egy szakvezető, mu­
lattatott be neki uj diszegyenruhájában s fegyve­
resen. Előbb azonban a ministerelnök, kinek szin­
tén bemutatták, megvizsgálta őket. Az öltözet, mely 
a múzeumban levő eredetire van szabva 16-ik 
századbeli minták után, igen jót mutat rajtuk, és 
egészen, a közkatona kardjáig és kardszyjáig, tör­
téneti hűséggel állíttatott ki. Mint budai értesítőnk 
említi, a király a derék legényeket tetszéssel nóz- 
to és viseletűket célszerűnek mondta s jóváhagy­
ta. Most már várható, hogy az uj koronaörség 
nemsokára véglegesen szorveztetni fog s hírlik, 
hogy a tisztok kinevezése e napokban történondik.

Elttjulási statistika Egy amerikai lap a kö­
vetkező furcsa statistikát hozza: Azon 69 nő kö­
zül, kik a nyáron át Atlanta városában elájultak, 
57 férfiak karjaiba, 11 a földre, 1 pedig egy vi­
zes hordóba dőlt. Egyéb szerencsétlenség nem tör­
tént.

Gazdászat, ipar és kereskedelem.

Jelentés
a békésül e. e. által f. é. sept 17. B.-Csa­

bán tartott lóversenyről.
E verseny mind a futott lovak számára, mind a 

közönség tömegére nézve soványabban ütött ki a

múlt évieknél. A pálya gr. Wenckheim Kr. ki- 
gyúsi uradalmának a szélmalom melletti részén, 
tarló földön, a rendezőség által nagy gonddal és 
költséggel lön elkészítve, mindazáltal a hosszan 
tartott szárazság következtében csonttá keményül! 
talaj tökéletes simává ki nem egyenlittethetett. Pá- 
lyabirákul a rendező elnök által Schertz József ein. 
a. Korossy Camil és Asztalos István, teher felügye­
lőül Bartóky László és indítóul Wieland János urak 
kéretvén fel, a verseny d. u. 3 órakor derült idő 
kedvezésével megkezdetett.

1. Az államdijakért (1-ső dij 80 frt a 2-ik 20 
frt) futott 4 ló : ör. Szabó M. Andrásé, ifj. Szabó 
M. Andrásé, Révész Mátyásé és Zsigovits Ferencé 
(mind uj-kigyósiak.) Első beérkezett ör. Szabó M. 
Andrásé, második ifj. Szabó Andrásé.

2. Az ügető versenyre tűzött államdijért (100 
frt, tét 5 ft.) csupán egy fogat pályázott, Kliment 
Gyula, gyulai birtokosé, a lovakat hajtotta Csausz 
P., a kocsin mint felügyelő ült Bartóky László. 
A fogat a talaj egyenetlensége dacára a kimért 
1000 ölet 4-er szabályszerűen körül ügette 24 perc 
alatt s igy elnyerte az államdijat.

3. Az egyleti díjért (40 ar., tét 10 ft) 3 ló fu­
tott: Göndöcs Benedeké, lov. Kuglovi György, ör. 
Szabó M. Andrásé, lov. Szabó Pál, és Csatlós Pálé 
lov. Szabó Albert Illés. E futásnak érdeket köl­
csönzött az, hogy ezen az l-sö futamon födijat 
nyerte ör. Szabó M. András lova másodszor is fu­
tott s az első dijat ezen is elnyerte Göndöcs lova 
ellenében, melynek 30 ft téttel kellett beelégednie.

4. E közben rögtönzött adakozás utján lovas 
honvéd altiszti verseny rendeztetvén, 1 ] altiszt ál­
lott ki a pályatérre, kik közül Dobosi Dániel őr­
mester vitte el az l-sö 20 ftból álló dijat, a 2-ik 
10 ftból álló Harcsás! István tizedesnek jutván.

5. A vigasz verseny egyleti 5 ar. dijáért Révész 
Mátyás és Zsigovits Ferenc lova futottak s a di­
jat az előbb nevezett nyerte el.

6. Ungar Nathan és Szalay József 10 ft téttel 
magán fogadást ejtvén, a győztes Szalay Jósef lett.

Kelt Gerendáson sept 19. 1871.
Mokrv Sámuel

egyl. titkár.

Hetivásári tudósítás.
Gyula sept. 22. Részint az éjjeli s reggeli eső, 

részint a holnap beálló békési országos vásár mi­
att, a mai piac igen középszerű, jóval csekélyebb 
volt a múlt hetinél.

A búza szilárdul megtartotta árát; a nehéz itt- 
ott 20—30 krral feljebb is ment, — igy az árpa, 
mely még tegnap este 4.20—30 kron volt vehető, 
ma 40—50 kron is vétetett kisebb részletben a 
szorult hizlalók által, kik házakhoz is szorultak, 
hogy szükségletüket kielégíthessék.

A búzából több szekéren eladatlan maradtak 
egyes részletek még 12 óra után is, mert a túlsá­
gosan kívánt árakat se kereskedő, se fogyasztó 
meg nem adhatta.

Uj kölest, rostáltat, szépet házhoz vive köblön­
ként 4 fton vett kicsiben egy speculans.

Zab kevés érkezett, az sem igen kellett, 3 fton 
lehetett venni; ó kukorica alig volt, — az uj csö­
vesből 10—12 szekérén érkezett, a szorult hizla­
lók által 70—80 kron vétetett tetejes vékánkint, 
bár nagyobb részben zsengés és férges volt.

A sertésvásár igen középszerű volt, csendes ke­
let s árcsökkenés mellett; 20—24 fton felül most 
az 1 éves süldők párja el nem kelt, az árpa és 
kukuvica árának fokonkénti emelkedése miatt.

Ló és szarvasmarha alig nehány darab volt, — 
özekkel a békési vásárra számítanak most, ha jó 
idő lesz rá.

Nád középmennyiségben érkezett, s szokott nagy 
árakon mind elkelt. Fa jóval kevesebb, mint a 
múlt héten, — árát megtartotta, bár az erdőkről 
folytonos szállítás volt több felöl folyamatban egész 
héten.

Az oláhság sok szilvát hozott, s tetejes vékáját 
eleintén 1.20 kron, később 1 fton adta, mig az



Itteni termés szépe, java 1.50—60 kr, sőt 2 írton j ták százát, tie csak kinevették Őket, ő fton felül 
is vétetett már. I nem igen ígérgettek, mert e vidéki jó középsze-

Káposzta valamivel kevesebb volt, mint a múlt i rü káposztának százát 3 fton is odaadták ma. 
héten. Rác-csanádiak is hoztak nehány szekér igen Hal összesen ti szekerén jött Tárcsáról, Doboz­
szép káposztát. Ezek a jó emberek az 1863-diki i ról, Békésről, — a helybeli halászok is sokat hoz- 
drágaságra emlékezve, most is 10 írtra tartogat-1 tak. — A szebbecske eleven süllő fontja 20 kr,

az apróbb potykaféléé 7 krtól 12—14 krig kel
leginkább. Sz. L.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő
Hajóssy Otto.

111RDETÉSEK.
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A „Komló“ vendéglőt ||
f. hó 20-tól kezdve mint bérlő átvevőn, van szerencsém a C 
n. é. közönségnek jelenteni, miként nállam ízletes étkek, tisz- íj * 
tán kezelt italok, mindenkor legmérsékeltebb árak mellett ki- v 
szolgáltatnak. H

Több rendbeli vendég szobák, a tisztaság pontos ügye- / 
felembe tartása mellett, a n. é. vidéki közönség folytonos ren- í’c« 

delkezésére készen állanak.

2írverési hirdetmény.

2—3
iíj. Szikes János

vendéglős.

A *

. •*« J C •»' . - *« . 1* : ' C

l'liaisz Elek ur bánhegyesi gazdaságában folyó évi ok­
tóber 1-én délelőtti i/2 10 órakor, önkéntes árverés utján, 
készpénz üzetés mellett a következő lovak, és szarvas marhák 
fognak eladatni, u. m.

Négy db. nemes vérű kocsi ló ; 3 db. nemes vérű hátas 
ló; 1 db. nemes vérti mén ló; 3 db. 2 éves kanca; s 1 db. 
2 éves heréit csikó; 2 db. 1 éves kanca; 1 db. 1 éves mén 
csikó, és 8 db. igás ló; továbbá egy db. 4 éves mezőhegyesi 
magyar fajú bika; 1 db. 2 éves sveiezi bika; 4 db. fias te­
lién; 2 db. fejős tehén: 4 db. meddő tehén; 2 db. 1 éves 
üsző; 3 db. rúgott borjú, mind magyar fajnak.

Végre, egy Phaeton-féle könnyű kocsi, és négy db. ló­
szerszám. 110) 2—3

Valódi amerikai varrógépek jótállás mellett.
Dúsan aranyozott, szép kiállítású vas sírkeresztek különféle nagy­

ságban.
Petroleum lámpák, és azokhoz valódi amerikai szagtalan fehér 

petróleum.
Fegyverek, öntött vaskályhák, takarék konyhák (Sparherdé) és zo­

máncozott edényeiket ajánlják a legolcsóbb árak mellett.

97) 6 — 14 Scherfeiieder és Gráfon er
vas- és fűszer kereskedők az arany kaszához, 

Dessewffy-házban, a kápolna közelében.

Hirdetmény.
Békés Csaba város közbirtokossága részé­

ről közhírré tétetik, miszerint f. é. október .. 
délután 3 órakor a közbirtoknssági hivat. I- 
nál nyilvános árverés utján következő tulaj­
donához tartozó épületek fognak bérbe kia­
datni :

1. Serház.
2. Serházi kis korcsma.
3. Gőzfürdő italmérési joggal.
4. Fehér kakas korcsma, és
5. Felsövégi mészárszék.
A feltételek a közbirtokossági tisztségnél 

megtekinthetők.
A b.-csabai közbirtokosság 

108) 2—3 tisztsége.

Az alföldi vasút építke­
zési vállalat a gyulai pálya­
udvar melletti raktárhelyén 
f. hó 27-én reggeli 9 óra­
kor sokféle

104)

<•>

Wheeler
Grover
Howe

VARRÓGÉPEK
legolcsóbb vótelhelye

rendszere szer

4—6

int

es

szerszámok
árverés utján fognak eladat­
ni. 107) 2—2

5 évi jótállás mellett.
A vétel részletfizetésekben is történhet.

Megrendeléseket kérünk címezni:
A varrógép bizományi raktárba PEST Józseftér 3. sz.

) • *. ( *-«*

Egy Clayton-Shutleworth-féle |rÄ
kerestetik. — Értekezhetni Szarvason Kita P. és társainál, égy szintén Ur- 

106) szinyi Andor úr gerendás! birtokán jelenleg működő Somogyi 31. gépészszel.

Nagy mennyiségű fehér tűzifa ölenként eladó. 
Értekezhetni Wallner Károly tulajdonosnál. m)

Egy jó karban lévő

craws öcs
szabad kézből jutányos árért 
eladó. — 1—3

Bővebb tudósítást e lapok 
kiadó hivatala ád. 112)

Gyulán, Dobay János könyvnyomdája. 1871.


